

Культура. — 2001. — 25-31 окт. — с. 2

Герасимова на родине не знают

Быть ли музеем кинорежиссера в Челябинске

В Челябинске проходила кинонеделя "Любить человека. Сергей Герасимов и его ученики", посвященная 95-летию со дня рождения мастера. В рамках кинонедели в нескольких кинотеатрах города проводился ретроспективный показ фильмов режиссера, проходили встречи с артистами — учениками его творческой мастерской, теми, кому посчастливилось работать с ним: Людмила Хитяева, Наталья Бондарчук, Зинаида Кириенко, Сергей Никоненко, Станислав Говорухин, Валентина Теличкина, Дмитрий Золотухин, Анатолий Кузнецов, Виктор Проскурин и Юрий Кузьменков.

Целью организаторов акции — администрации Челябинска, РА "Информкино", Центра "Театр + Кино" им. А.С.Пушкина и кинотеатра "Уралкино Макс" — было привлечь внимание общественности к строительству музея Сергея Герасимова. Поселок "Десятилетие" Чебаркульского района расположен в Челябинской области. Здесь, в родовом поместье дяди, Сергей Герасимов жил до 8 лет.

Побывав в этих местах, наши знаменитости ужаснулись тому, что Герасимова на родине не знают, фильмов его не видели. Дом, в котором он жил, эксплуатируется как общежитие, а деревянная конструкция покосилась.

Ученики Сергея Герасимова вспомнили о своем долге перед учителем. Говорили о его индивидуальном подходе к каждому ученику, знаменитых Герасимовских чтениях для молодежи, особой атмосфере на съемках его фильмов. Припомнили даже, что именно Герасимов в сентябре 1943 года осуществил первый набор во ВГИК. И учились у него артисты буквально всему — играть, правильно одеваться, готовить (о знаменитых герасимовских пельменях до сих пор ходят легенды).

Похоже, музею на родине режиссера после такой поддержки быть. Замечательный вариант был предложен Дмитрием Золотухиным: "Музей должен быть живым — в нем надо демонстрировать фильмы Герасимова. Пусть там работает драматический кру-

жок, а его ученики могут приезжать сюда с мастер-классами".

А вот предложение Станислава Говорухина вызвало неоднозначную реакцию. Чтобы уже к лету открыть музей, который будет самоокупаться, надо всего-то: "отремонтировать домик, пристроить к нему веранду и сделать там чайную, в которой можно готовить потрясающие пельмени по-герасимовски. А на дороге поставить указатель "К Аполлинарьевичу". Вы получите и новую деревню, и туристический объект".

По мнению того же Станислава Говорухина, не надо ждать помощи или каких-то решений от Владимира Путина или Государственной думы. Этот вопрос можно решить на местном уровне. Губернатор Челябинской области Петр Сумин всегда идет навстречу в подобном рода вопросах.

Оксана
ГОЛУБИНСКАЯ
Челябинск